
３年生 たし算のひっ算[１] 【教科書 ページ】

１ ２年生のふく習［くり上がりのないたし算］

しき ３２＋１４＝
①位をそろえて

②一の位を計算する ③十の位を計算する
数字をかく

十 一 十 一 十 一

３ ２ ３ ２
＋ → ＋１ ４ → ＋ １ ４

６
位をそろえる 2＋4＝6 3＋1＝4

２ 練習をしましょう

(1) (2) (3)２ １ ４ ７ １ ０
＋３ ６ ＋３ ０ ＋ ８ ０
＋

３ 今日の学習［くり上がりのないたし算］

しき ２４１＋１３５＝
①一の位 ②十の位 ③百の位

2 4 1 2 4 1 2 4 1
+ → + 1 3 5 → + 1 3 5 → + 1 3 5

6 7 6
位をそろえる 1＋5＝6 4＋3＝7 2＋1＝3

月 日（ ） 名前

４ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)3 7 2 5 2 3 7 5 3 4 0
+ 4 1 6 + 2 0 3 + 3 6 + 8 2 0
0

(5) 300+546 (6) 400+400 (7) 261+7 (8) 8+691

0
+ + + +
0

(9) 465+214 (10) 702+107 (11) 800+65 (12) 4+903

0
+
0

５ 問題をときましょう

花だんに 赤い花が １２６本、
白い花が ２３１本 さいています。
花は ぜんぶで 何本 さいているでしょう。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[２] 【教科書 ページ】

１ ２年生のふく習［一の位から十の位にくり上がるたし算］

しき ２４＋３８＝
①位をそろえて

②一の位を計算する ③十の位を計算する
数字をかく

十 一 十 一 十 一

２ ４ ２ ４
＋ → ＋３ ８ → ＋ ３ ８

1 ２
位をそろえる 4＋8＝12 2＋3＋1＝6

２ 練習をしましょう

(1) (2) (3)３ ６ ２ ５ ２ ８
＋４ ５ ＋４ ５ ＋ ６
＋

３ 今日の学習［一の位から十の位にくり上がるたし算］

しき ２３８＋１２６＝
①一の位 ②十の位 ③百の位

2 3 8 2 3 8 2 3 8
+ → + 1 2 6 → + 1 2 6 → + 1 2 6

1 14 6 4
位をそろえる 8＋6＝14 3＋2＋1＝6 2＋1＝3

月 日（ ） 名前

４ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)3 2 9 5 1 6 2 6 4 7
+ 2 6 4 + 3 4 7 + 6 + 8 0 8
0

(5) 346+29 (6) 55+125 (7) 207+409 (8) 308+402

0
+ + + +
0

(9) 869+129 (10) 406+235 (11) 509+75 (12) 64+248

2
+ + + +
0

５ 問題をときましょう

まさるくんは ２３８円のサンドイッチと
１２６円のジュースを 買いました。
いくら はらえば よいでしょうか。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[３] 【教科書 ページ】

１ ２年生のふく習［十の位から百の位にくり上がるたし算］

しき ６４＋７３＝
①位をそろえて

②一の位を計算する ③十の位を計算する
数字をかく

十 一 十 一 十 一

６ ４ ６ ４
＋ → ＋７ ３ → ＋ ７ ３

７
位をそろえる 4＋3＝7 6＋7＝13

２ 練習をしましょう

(1) (2) (3)７ ６ ３ ７ ４ ０
＋５ １ ＋９ ０ ＋ ６ ０
＋

３ 今日の学習［十の位から百の位にくり上がるたし算］

しき １８２＋２４３＝
①一の位 ②十の位 ③百の位

1 8 2 1 8 2 1 8 2
+ → + 2 4 3 → + 2 4 3 → + 2 4 3

15 2 5
位をそろえる 2＋3＝5 8＋4＝12 1＋2＋1＝4

月 日（ ） 名前

４ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)5 3 7 2 6 4 6 9 0 6 7
+ 3 9 1 + 4 5 3 + 2 0 + 5 4 1
0

(5) 280+685 (6) 423+283 (7) 146+92 (8) 30+470

0
+ + + +
0

(9) 93+264 (10) 510+290 (11) 840+79 (12) 365+372

0
+ + + +
0

５ 問題をときましょう

みおさんは ツルを１７３わ おりました。
お姉さんから １４２わ もらいました。
ツルは みんなで 何わに なったでしょうか。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[４] 【教科書 ページ】

１ ２年生のふく習［一の位から十の位・十の位から百の位にくり上がるたし算］

しき ７４＋５８＝
①位をそろえて

②一の位を計算する ③十の位を計算する
数字をかく

十 一 十 一 十 一

７ ４ ７ ４
＋ → ＋５ ８ → ＋ ５８

1 ２
位をそろえる 4＋8＝12 7＋5＋1＝13

２ 練習をしましょう

(1) (2) (3)５ ４ ７ ６ ８ １
＋９ ８ ＋４ ７ ＋ ４ ９
＋

３ 今日の学習［一の位から十の位・十の位から百の位にくり上がるたし算］

しき ２３７＋１７６＝
①一の位 ②十の位 ③百の位

2 4 7 2 4 7 2 4 7
+ → + 1 7 6 → + 1 7 6 → + 1 7 6

1 1 13 2 3
位をそろえる 7＋6＝13 3＋7＋1＝11 2＋1＋1＝4

月 日（ ） 名前

４ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)6 3 8 4 8 5 5 6 9 4 5
+ 1 8 9 + 2 8 5 + 8 2 + 1 8 7
0

(5) 193+318 (6) 286+277 (7) 21+289 (8) 99+99

0
+ + + +
0

(9) 214+198 (10) 469+365 (11) 757+53 (12) 67+394

0
+ + + +
0

５ 問題をときましょう

こうすけくんは どんぐりを １９８こ ひろいました。
お兄さんから １１４こ もらいました。
どんぐりは あわせて 何こでしょう。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[５] 【教科書 ページ】

１ ２年生のふく習［一の位から百の位までくり上がるたし算］

しき ６４＋３９＝
①位をそろえて

②一の位を計算する ③十の位を計算する
数字をかく

十 一 十 一 十 一

６ ４ ６ ４
＋ → ＋３ ９ → ＋ ３ ９

1 ３
位をそろえる 4＋9＝13 6＋3＋1＝10

２ 練習しましょう

(1) (2) (3)７ ９ １ ５ ９ ８
＋２ ４ ＋８ ６ ＋ ７
＋

３ 今日の学習［一の位から百の位までくり上がるたし算］

しき ２３４＋２６８＝
①一の位 ②十の位 ③百の位

2 3 4 2 3 4 2 3 4
+ → + 2 6 8 → + 2 6 8 → + 2 6 8

1 1 12 0 2
位をそろえる 4＋8＝12 3＋6＋1＝10 2＋2＋1＝5

月 日（ ） 名前

４ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)4 5 7 2 8 9 7 8 4 0 7
+ 3 4 6 + 6 1 4 + 5 2 6 + 9 7
0

(5) 328+578 (6) 762+139 (7) 396+5 (8) 14+89

0
+ + + +
0

(9) 109+298 (10) 345+457 (11) 8+292 (12) 67+38

0
+ + + +
0

５ 問題をときましょう

けんじくんは なわとびを １９８回 とびました。
おねえさんは １０４回 おおく とびました。
おねえさんは なわとびを 何回とんだでしょう。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[６] 【[1]～[5]のまとめ】

１ 練習をしましょう

(1) (2) (3) (4)3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

(5) 342+526 (6) 368+286 (7) 22+79 (8) 653+165

0
+ + + +
0

(9) 8+795 (10) 800+65 (11) 320+530 (12) 343+137

0
+ + + +
0

(9) 184+20 (10) 60+666 (11) 689+283 (12) 406+196

0
+ + + +
0

(13) 129+298 (14) 345+451 (15) 8+282 (16) 67+38

0
+ + + +
0

月 日（ ） 名前

２ 問題をときましょう
(1)
みおさんは ツルを ２２７わ おりました。
おねえさんから １０４わ もらいました。
ツルは みんなで なんわになったでしょうか。

式 0
+

答 0

(2)
こうすけくんは １３４円のカレーパンと、
９８円の ジュースを買いました。
いくら はらったでしょう。

式 0
+

答 0

(3)
きのう、はくぶつかんに ７７２人が きました。
今日は きのうより １２６人 おおく きたそうです。
今日は 何人 きたのでしょうか。

式 0
+

答 0



３年生 たし算のひっ算[７] 【教科書 ページ】

１ 今日の学習［四ケタどうしのたし算］

しき ２１５４＋１３４２＝
①位をそろえて ②一の位を ③十の位を ③百の位を ④千の位を

数字をかく 計算する 計算する 計算する 計算する

2 1 5 4 2 1 5 4 2 1 5 4 2 1 5 4
+ → + 1 3 4 2 → + 1 3 4 2 → + 1 3 4 2 → + 1 3 4 2

6 9 6 4 9 6
位をそろえる 4＋2＝6 5＋4＝9 1＋3＝4 2＋1＝3

２ 練習をしましょう［くり上がりのないたし算・くり上がり１か所のたし算］

(1) (2) (3)３５８２ ４８００ ３１５４
+２３１６ +５０００ + ７０２
２

(4) (5) (6)４３２８ ２６１２ ７３８４
+３５２３ + ３４９ +１３６３
２

(7) (8) (9)６５ ３４１２ ５７２９
+７３８４ +２８６４ +２６５０
２

月 日（ ） 名前

３ 練習をしましょう［くり上がり２～３か所のたし算］

(1) 2803+6809 (2) 1962+3682 (3) 47+7353

２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２

(4) 6585+1624 (5) 4270+893 (6) 4698+1725

４３２８ ４３２８ ４３２８
+ + +
２

(7) 3666+784 (8) 235+928 (9) 287+894

４３２８ ４３２８ ４３２８
+ + +
２

４ 練習をしましょう［くり上がり２～３段階のたし算］

(1) 3571+2529 (2) 477+8597 (3) 1096+905

３５７１ ４３２８ ４３２８
+２５２９ +３５２３ +３５２３
２



【問題を作ろう】

月 日（ ） 名前

○ 問題を作って練習をしましょう

① ② ③ ④3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

⑤ ⑥ ⑦ ⑧3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

⑨ ⑩ ⑪ ⑫3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

⑬ ⑭ ⑮ ⑯3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

⑰ ⑱ ⑲ ⑳3 3 6 2 4 5 5 8 7
+ 4 2 7 + 3 6 3 + 2 3 9 + 4 0 2
0

【問題を作ろう】

月 日（ ） 名前

○ 問題を作って練習をしましょう

① ② ③２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２

④ ⑤ ⑥２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２

⑦ ⑧ ⑨２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２

⑩ ⑪ ⑫２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２

⑬ ⑭ ⑮２８０３ １９６２ ４７
+６８１９ +３６８２ +７３５３
２


